

鲁迂波:

# 把防疫物资送到客户家门口

■ 记者 刘晓立

在乐山疫情防控一线,快递行业无疑是一股特别的力量,无数快递员尽心尽力把各种防疫物资、生活物资送到客户手中,为百姓筑起一道健康屏障。

中国邮政积极发挥行业“国家队”作用,在应急保障新冠防治药品保供保畅方面起到重要作用。邮政一线员工任劳任怨、坚守岗位,敬业奉献的精神和感人事迹令人印象深刻。

今年38岁的鲁迂波从事快递行业已14年,现在是中国邮政集团有限公司乐山市分公司新村揽投部的一名投递员。1月5日,记者在中心城区新村揽投部采访了

鲁迂波,了解普通快递员在乐山抗疫一线的工作生活点滴。

记者见到鲁迂波时,他正为客户包装快递。只见他先用减震泡沫将物品包裹好,放入裁好尺寸的纸箱中,再逐一用封口胶密封、称重,然后放在指定地点、等待装车发货。不久,一辆满载快递的货车到了,鲁迂波又立马开始分拣快递件。很快,他面前的快递件就堆成了“小山”,逐一扫码、写上名字、装入电动三轮车后,他启程开始派送快递件。

在疫情期间,鲁迂波的主要岗位是“代班”——如果某位投递员因病等原因无法到岗,鲁迂波就会顶替这个岗位,继续让快递收发工作正常运作。因为他是“代班”,

哪里缺人鲁迂波就到哪里,收发货的范围比较广,市中区肖坝片区、长江市场、甚至九峰镇都留下了他的足迹。鲁迂波平均每天要派送200至300余单,收货100余单。

客户中,有些独居老人行动不便,常网购大米和食用油等生活物资,也有抽油烟机、洗衣机等大件家电,鲁迂波常常需要把这些物品直接送到客户家门口。“有个客户是老年人,住在无电梯的老旧小区6楼,他网购了几袋大米和食用油。当时我正生病,把物品送到6楼后,两腿发软。”鲁迂波回忆道,老人一边表示谢谢,一边让鲁迂波坐下休息,并给他倒了一杯温开水。“顿时觉得心里暖暖的,觉得工作特别有意义。”

鲁迂波感慨地说。

新村揽投部负责人陈浪介绍,疫情期间,每当有同事生病请假,鲁迂波总能及时顶岗,保证快递收发货正常运行。后来,他自己也生病倒下了,但当听说快递件因为人手不足而导致堆积严重时,仅仅休息一天就主动要求回来上班。

“我的身体还行,首先想到的是把大家急需的退烧药、口罩等防疫物资,优先送到客户手里。”鲁迂波毅然返回岗位,清理出急需优先派送的物资,按照线路挨家打电

话,同时根据客户要求,将物资派送到指定地点,获得了客户的一致好评。

“有段时间,投递员相互顶岗,大家纷纷利用下班时间将剩余的快递件送到客户手中,大家守望相助、同心抗疫的精神让我很感动!”回忆起那段特殊时期,陈浪眼中泪光闪烁。

“将包裹特别是防疫物资尽快地送到客户手上,这是我们的责任,再苦再累都是值得的。”鲁迂波说。

**强国复兴有我**

## 我们的节日·春节

收获

### 生态打鱼节热闹举行



收获满满

本报讯(鲍松 卢俊衡 记者 赵径文/图)1月14日,井研县三青台生态农业观光园第五届生态打鱼节在王村镇三青台水库举行。看打鱼表演、杀年猪、体验捕鱼乐趣、参与手竿钓混合鱼重量赛,热闹喜庆的活动让游客体验到了浓浓的年味。

当日9:30,5.4米以内手竿钓混合鱼重量赛拉开帷幕。来自各地的垂钓爱好者迅速就位,挂饵、抛线、收杆,一系列动作行云流水。比赛过程中不断有鱼儿被选手拉出水面,收入鱼护。经过两场不同钓区和钓位的激烈角逐,来自井研本地的代志强获得冠军。

“重型拖网打鱼表演”是打鱼节活动的重头戏。打鱼队员有序地下网、拖网,将库中的鱼儿慢慢聚集。“一、二、三!加油干咯!一二三咯!”眼看鱼多网沉,岸上群众也忍不住出手相助。随着大网最后收拢,肥美的鱼儿在网中活蹦乱跳起来。观众们欢呼喝彩,纷纷拿起相机和手机,记录下丰收喜庆的瞬间。

### 欢乐 游园活动“嗨翻天”

本报讯(记者 严俊铭 文/图)猜谜语、写春联、套圈圈、剪窗花……昨(15)日,峨眉山市峨山街道彭桥村热闹非凡,一场以“辞旧迎新春 幸福联万家”为主题的游园活动,让广大村民感受到浓浓的节日氛围。

活动现场彩旗飘飘,气氛热烈,年味十足。套圈、吹乒乓球、蒙面敲锣、超级保龄球、投壶……每个项目都充满了挑战和乐趣。大家有序排队参与活动,玩得不亦乐乎。

彭桥村党委书记范秀云表示,游园活动让村里变成了一个“大家庭”,大家都很开心,在欢乐喜庆中迎接新春佳节。



蒙面敲锣

### 热闹 置办年货迎新春

本报讯(记者 罗晓玲 文/图)临近春节,夹江县甘江镇喜庆又热闹,群众趁赶场天逛场置办年货,香肠腊肉、小吃炒货、灯笼对联……大家满载而归,欢欢喜喜迎接新春的到来。

昨(15)日是甘江镇的赶场天,场镇老街上熙熙攘攘,处处洋溢着节日的喜庆氛围。人们在饰品店前,选购红灯笼、对联、“福”字。香肠、腊肉等腌腊制品和瓜子花生等炒货以及糖果很受欢迎。“家里的小辈都要回来过年,我今天专门来准备吃的,到时候吃个热热闹闹的团年饭。”正在挑腊肉的张爷爷高兴地说。



人们正在选购年货

犍为县清溪镇:

### “小积分”兑换“大文明”

本报讯(向雨欣 记者 张清)近日,犍为县清溪镇洛江村组织开展“文明诚信积分”兑换活动,用“小积分”兑换“大文明”、“小奖品”激发“大动力”。

为充分激发广大群众参与乡风文明建设的内生动力,推动美好环境与幸福生活共同缔造,2022年以来,清溪镇积极推动“文明诚信积分”在基层治理中落地见效。各村、社区围绕各自重要事务制定积分考评体系和实施细则,鼓励村民积极参与志愿服务、义务劳动、疫情防控、活动协助等。村民参加服务活动均可获得积分,服务时长累计优胜者可获得相应奖励。

开展积分管理以来,洛江村村民罗绍容陆续参与了秸秆禁烧、防火巡山、“五清”行动、代办代销等多项活动,最终以2022年430分的全年累计积分排名全村第一。

“以前就是在家带孩子,忙忙农务,现在参与村里的事,在获得积分的同时为村庄作一份贡献,精神上得到了满足,挺光荣的。”在本次积分兑换活动中,罗绍容高高兴兴用积分换取了生活用品。

“清溪镇现已实现各村、社区‘文明诚信积分’全覆盖,2022年参与积分的群众累计8000余户,已兑换物品价值超4000元。”清溪镇宣传委员周大勇表示,自“文明诚信积分”施行以来,该镇基层治理成效明显,不仅破除了陈规陋习和不良风气,还让乡风民风更加清明、人居环境更加美丽。“‘小积分’激活了基层治理‘大能量’,‘兑’出了乡村新风貌,推动了自治、法治、德治相结合的乡村治理体系建设走实走深。”

市中区剑峰镇:

### 防患未“燃” 护林员巡山忙

本报讯(微嘉)“森林防火,人人有责。”连日来,市中区剑峰镇向广大村民发放禁火令、明白卡,在关键位置张贴宣传标语,持续进行森林防火宣传工作,同时通过制作森林防火灭火短视频,向广大村民普及森林防火安全知识。

“我们看了宣传单和视频之后,懂得了怎样防火。过节了,大家都要注意森林防火安全。”剑峰镇东旗村村民王华宾说。

在做好森林防火宣传的同时,剑峰镇75名由村组干部和党员组成的护林员走进山林,肩负起全镇5000余亩林地巡山护林重任。

“我们从今年1月1日开始,定时上山到林区存在安全隐患的地方,开展早晚两次巡查,保护林区安全。”护林员徐广介绍。

峨边泉水村:

### 186户村民喜收“年货”

本报讯(见习记者 钟础蔚 记者 宋雪)春节将至,岁寒情深。日前,乐山市苏稽发展建设管委会、苏新投集团来到对口帮扶的峨边彝族自治县宜坪乡泉水村,开展春节“送温暖”走访慰问活动,切实把党的关怀和温暖送到帮扶群众心坎上。

“老乡们新年好!”来到宜坪乡泉水村,慰问组入户看望慰问了“一老一小”困难村民代表,并将米、油、牛奶、糖等约4万余元的“年货”送到186户村民手中,向他们致以新春的问候和祝福。当日,慰问组一行还实地走访查看了去年7月提供帮扶资金扩建的泉水村党群服务中心,目前扩建部分已完成并投入使用。

记者了解到,下一步,苏新投集团将继续按照乡村振兴决策部署要求,继续做好帮扶工作,用实际行动不断夯实乡村振兴基础,与泉水村村民一道开创美好未来。

# 文明城市大家创

# 文明成果人人享